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Mai lápszámunkból:
Támogassuk a hős koreai nép igazságos harcát! (1. ol
dal). V • • ", •- , '
Szeretettel - ajándékozzunk meleg ruhákat es elel- 
miszert a hős koreai népnek. (1. oldal).
A szovjet kormány jegyzéke a három nyugati hatalom
hoz Trieszt kérdésében. (2. oldal).
a terménybeszolgáltatással is a békéért harcolnak .Ko
lozsvár-tartomány • dolgozó földművesei. (3. oldal);
Hibák a nagyenyedi kulturmunkában. (3. oldal). ■ 

w Fogyasztási szövetkezeteink hirei. (4. oldal).

A 
sére 
múlt

Támogassuk a hős koreai nép 
igazságos harcát!

koreai nép segélyézé_ . A koreai nép nem áll egye-
alakult bizottság az el- dűl az imperialisták elleni
napokban felhívással fór- harcban. Mögéjük sorakozott és 

dúlt ^Népköztársaságunk min-. _ _ ___ elszántan támogatja á szabad-
den becsületes dolgozójához, ságharcot a világ- békeszerető 
„. . . Tiszta szívből adományoz- népe. Ennek a segítségnek tud- 
zunk meleg ruhát és élelmiszert ható be, hogy Truman béren- 
á koreai nép javára. Azzal a cei tárgyaló asztal mellé kény
tudattal adományozzunk, hogy szerűitek a koreai kérdés ren- 
a koreai nép igaz, harcának tá- dezéséért. A tárgyaló terem- 
mogatásáyal a világ békéjének ben azonban ismételten bebizo- 
megvédéséhez járulunk hozzá**,  nyosodott, a dollárbérencek az

A hős koreai nép országa cátlansága, amikor alaptalanul 
hazánktól többezer kilométerre azt állítják, hogy a koreai nép 
fekszik. És mégis a koreai nép, meggyilkolja a hadifoglyokat, 
vállvetve a hatalmas Kína lég- Vájjon ki bánik emberteleneb- 
jobb fiaival, a mi szabadságun- bük a hadifoglyokkal? Azok, 
kát, gyermekeink jövőjét, békés akik nem engedik meg a ko- 
családi otthonainkat is védel- ’* 
mezi. Körülbelül másfél éve, tonáknak, hogy . _ 
hogy a szabadságszerető hős bánásmódot. Félnek MacArthur 
koreai nép békés életére rátör- és Ridgway neveltjei, hogy ha a 
tek az amerikai—angol impe- kiszabadult hadifoglyok ismer- 
rialistá kalózok és a dollárim- tetik a koreai hadsereg békés 
perializmus zsoldjába szegődött szándékát, a gyilkosok elveszi- 
liszinmanista bérencek. Ez az tik harci kedvüket.

bül a hadifoglyokkal? Azok

reál fogságból kiszabadult ka-
elmondják a

orvtámadás nem csupán a ko- Az a határtalan hősiesség és 
, nyersanyag elrablásáért szabadságszeretet, amellyel a!

történt, hanem azért is, hogy koreai nép másfél év óta ve- , 
flejjnézi hazáját,. Népköztársasá-! 
gunk dolgozóiból is a legmesz- ; 
szebbmenő szolidaritást váltót í 
ta ki. Az elmúlt évben megren
dezett gyűjtési akcióban.dolgo
zóink forró szeretettel és lelke
sedéssel, a békeharc győzelmé-

Korea földjét ugródeszkának
használják fel az uj háború 
megkezdésére, hadi támasz
ponttá változtassák a: Kínai
Népköztársaság, a Szovjetunió 
és a népi demokráciák országai 
ellen. Ezért hazánk minden be
csületesen gondolkozó embere, 
meleg szeretettel fogadja a fel
hívást s hazafias kötelességének 
tartja, hogy a proletár nemzet-

be vetett hittel ajándékoztak 
meleg ruhákat, élelmiszert a 
hős koreai nép részére. Ilyen

■■ Szeretettel :ajándékpz;^ ratí 

és élelmiszert a hős koreai ■ népnek
Minden becsületes és békeszerető embert mélyen 

fölháborit az a kegyetlenség, amellyel az amerikai im
perialisták a koreai városokat és falvakat bombázzák, 
kiirtják a békés lakosságot: a gyermekeket és aggokat 
egyaránt. Ugyanakkor csodálatot és elismerést vált 1 
ki az a hősies ellenállás, amellyel e‘ kis nép hazáját ? 
és szabadságát védi áz agresszorok ellen, A koreai nép 
nemcsak saját hazáját védi /fegyverrel a kezében, ha
nem a mi békénket is. Kötelességünk segíteni tehát 
Korea hős népét, hogy érezzék: nem állnak egyedül 
harcukban. A kolozsvári ,’Alimentara" dolgozói lelke
sedéssel vállaltak részt a most meginduló segélyakció- J 
ból. Felvilágosító munkát végeznek, szerveznek és gyűj
tenek' majd és ezáltal is megmutatják együttérzésüket 
a hős koreai néppel. < '

Erdélyi Sándor, ' 
az „Alimentara" igazgatója

%
Amig nekünk családi körben meleg otthonunk van, 

addig a koreai nép nehéz- harcokat vív szabadságáért, 
á békéért. Az ő harcuk győzelme szorosan összefügg bé
kénkkel. ' Mi meleg ruhával és élelmiszerrel járulunk 
hozzá ennek az országnak felszabadító harcához, füg
getlenségének kivívásához az amerikai imperialista el
nyomás alól. Mint az elmúlt évben, most is mindén be
csületes dolgozó ruhával és élelmiszerrel segíti a hős 
koreai népet A segélyakcióban. nem csupán mint ada
kozó kívánok résztvenni, hanem személyesén is házról- 

! házra megyek a gyüjtőcsopbrftal és felvilágosító mun- 
kút végzek .:z akció-sikeréért..' '

Szabó fíósa, 
levelező

Szivem teljes melegével együttérzek a szabadsá- 
' gáért önfeláldozóan harcoló hős koreai néppel. Mélysé- 

gesen elítélem az amerikai imperialisták' aljasságát, 
akik a békés koreai városokat és falvakat szétrom

bolják,, ártatlan embereket, asszonyokat, gyermekeket 
gyilkolnak le. Örömmel üdvözlöm a hős koreai nép 
javára rendezett gyűjtést. Tudom, hogy, a' koreai nép 

'ma sókat nélkülöz. A barbár amerikai bombatámadá
sok szétrombolják a koreai hajlékokat, lerombolják a 

’ gyárakat. A proletár nemzetköziség szellemében szoli
daritást vállalok a ‘szabadságharcos néppel s tehetsé
gemhez mérten adományozok a gyűjfőcsoportoknak, 
így kívánom támogatni a koreai nép harcát.a szabad- 

: Ságért; amelyet mi már, Pártunk vezetésével kivívtunk 
magunknak. • . -

Almási Vilmos, 
levelező

A koreai nép igaz ügyének védelmezését szövetke
zetünk minden dolgozója magáévá tetté? A koreai nép 
nincs egyedül ebben a harcban: mellette sokmillió dől- 
gozó áll. Tudjuk, hogy a szabadságharc győzelme a 
mi ügyünk győzelmét is jelenti és ezért örömmel kap- — 
csolódunk' a - segélyakcióba, melyet néhány nap múlva 
indítanak. Erőnkhöz mértén mi Is hozzájárulunk a 
segélyakció, sikeréhez.'. É célból szövetkezetünk kultur- 
csoportja- művészi műsort ad elő, amelynek bevételét a 
koreai nép. javára fordítjuk. Ezúttal kérjük ' á segélyező 
bizottság tagjait, hogy a rendezvény . sikere céljából 
bennünket; útbaigazítsanak. ' , , : ' í ?, ■ . .

■ ' ■ Papp Béla,
a ,Lcmn sí Mobile" szövetkezet dolgozója

Harcban a több petróleumért
A kőolajipar: munkások, technika 'rompetroi" ploestr 1. számú/vállala- ’képesítettek a munkahelyéit. . : 

sok és mérnökök 135-tonna benzui ’ánál' 77 munkás vette*  szocialista;, Számos- technikus és mérnök ve-. 
40.000 touria petróleum, ■ 18-000 tonna gondozásba' e módszerJ szerint gépeit zetett be ujitást á kőolaj feldolgo-. 
nyersolaj. >0.000 tonna ólai és <WÜ0 és felszereléseit. ' ' zásának megjavítására. Az 5. számú
tonna bitumen termelését vállalták A münkátelepen való szakképesi- ■5vállalatnál Comanescu Gheorghe mér- 
terven felül. ■ ; tés Kotleár-féle módszerét ís sok nők olyan értékes ujitást vezetett be.

Sok helyen bevezették Nina Naza. helyen -bevezették, - igy ■ a „Sovrom- amelynek segítségével október 23-án •
petrol" 5. számú .finomító vállalatai- teljesítették 1951. évi tervüket s áz
nál ebben az évben 46 dolgozót szak- óta jövőévre termelnek.

... . , - . szeretettel válaszol most is ha-
koziseg szellemeben anyagiak- zánk minden egyes dolgozója a 
kai is támogassa a hős koreai koreai népet segélyező bizottság 
nép szabadságharcát. felhívására. , Kolozsvár-tarto-

KozeRmásfel eve, hogy a „A mánj'ban á békebizottságok és 
csendes hajnalok országának a tömegszervezetek már meg- 
foldjere gyilkos bombák huR- kezdték az ágitációs munkát, 
na hogy, minden becsületes állam- róva szovjet sztahánovísta szocialista
romba döntöttek a ^városokat és polgár bekapcsolódjék a segé- i' gépgondozási módszerét. A ,.Sr> 
falvakat, gyermekeket, anyákat jyezési akcióba. A kulturottho-i 
gyilkolnak meg. A légi kalózok nokban, vörös-sarkokban, fal-; -------- -- —
eiinutcta? főid színéről a vakon/ üzeniekben és intézmé"

nyekkén előadásokat tartanak, Javul a kátlernevelés az egeresi --Rapid” mnszgyarban Akadémia epuletet eppen ugy, ahol iSJMertetik a hős koreai ' ' * - .
• mint a ketezereves En Morsza

buddhista templomot. Az egykor 
dúsan termő rízsföldek helyén 
a bombatölcsérek sok ezrei so
rakoznak. Repülőgépekről gép
puskával tüzelnek azokra, akik 
a szántóföldeken békés terme
lőmunkát végeznek. Ridgway 
hordái megbecstelenitik a nő
ket. Anak város közelében egy 
dombon 20 gödröt ástak és 
mindegyikbe 450 embert temet
tek el élve.

Az amerikai gengszterek ke
gyetlen bánásmódjait a délko
reai lakosság is egyre fokozot
tabban érzi. A betolakodó im- 

I perialista zsoldosok megfosztot
ták a népet, a legelemibb demo
kratikus jogoktól, beszüntették

nép megsegítésére indított ak- í 
cjó jelentőségét. És a dolgozók । 
lelkesedéssel vállalnak szolid a- j 
ritást a koreai szabadságharco
sokkal. A „December 30“ ter
melőszövetkezetben például 
Müllner Ilona elvtársnő vállal
ta, hogy munkatársaival kar
öltve, szabadidőben 120 pár me
legharisnyát készít a koreai 
gyermekek részére. Az írisz-te
lepi kulturotthonban a RDNSz-

Az egeresi „Rapid" állami gipsz
gyár vezetősége, arra törekszik, • hogy 
minél több tanulatlan munkást szak- 

.' munkássá képezzen. Éppen ezért a 
pártszervezet irányításával az üzemi 
bizottság és a vállalatvezetőségi ál
landóan szemelőtt tartja a szaktan 
folyamok szervezésének kérdését,

Az elmúlt évben a szaktanfolya
mok hallgatói nem mutattak fel kellő

‘eredményt, mive! nem látogatták kalmazza’mindennapi munkájában és 
rendszeresen' áz előadásokat. Okulva igy napi normáját 128 százalékban
a múlt hibáiból, a vezetőség most 
már szigorúan ellenőrzi az órák !á-
togatását. ' ;

Ebben az évben eddig 10 szorgal
mas ifjú nyert szakképesítést. Kö
zülük a legsikeresebben, 8-48-as át
laggal, Boros Sándor gipszpergelő 
vizsgázott. Boros á tanfolyamon ta. 
nultakat ma már eredményesen al-

teljesiti.
' Most újabb, , 40, tagú tanfolyam ■

folyik, amelyre a hallgatók rendsze
resen eljárnak. Komolyan tanulnak 
azok az ifjúmunkások is, akik a 
Kotleár-féle szovjet módszer szerint 
szerződést, kötöttek a szakmunka, 
sokkal.

tagok hetenként 
kát szerveznek és 
neműt készítenek 
nép részére.

kétszer kalá- 
meleg ruha- 
a hős koreai

megsegitésé-A koreai nép 
ért indított akcióban Pártunk
irányításával komoly feladat 
vár a békebizottságokra és aa szabadságjogokért küzdő szer- 

vezetőket. Elrabolják a lakos- ^’bbi tömegszervezetekre. A tö
megszervezetek agitátorainakSágtól az élelmet, vadállati mó

don dolgoztatják a lakosságot. 
Azokat a becsületes dolgozókat, 
akik ellenszegülnek az ameri
kai betolakodók parancsainak, 
letartóztatják, bebörtönzik és 
Hitlertől tanult módszerekkel 
halálra kínozzák. Városokban 
és falvakban bevezették a „ci
vilizált amerikai életformát1*;

A vadállati kegyetlenkedések 
azonban nem törik meg a hős 
koreai nép harci akaratát. A 
vércskczü gyilkosok kegyetlen
sége növeli a koreai nép gyűlö
letét az imperializmus zsoldjá- 
bán álló hiénákkal szemben. A 
szabadságharcosok, ifjak és 
öregek, férfiak és nők, egyre el- 
szántabban állnak szembe az el
lenséggel, hősiesen verik vissza 
i támadásokat.

felvilágosító munkát kell végez
niük, hogy minden becsülete
sen gondolkozó ember megis
merje a gyűjtési akció jelentő
ségét. Meg kell magyarázniok a 
lakosságnak, hogy Koreában a 
gyűlöletes imperialista béren
cek rengeteg termést puszti-

110 újítás a maros- * 
ÚJVÁRI SZÓDAGYÁRBAN > 
A marosujvári szódagyár dolgozói ‘ 

az óv folyamán eredményesen küz 
döttek a szocialista versenyek ma
gasabb színvonalra való emeléséért 
A versenyek során a dolgozók al
kotó kezdeményezése állandóan mcA- 
nyilvánult. Az év eleje óta 17 mun-
kás és 45 
újítási és 
terjesztett 
fást már

technikus, összesen 11'1 
észszerüsitési javaslatot
elő. Ezek' közül 58 uji- 

eredményesen alkalmaznak
tottak el és hazafias kötelessé- f a termelésben, 39 tanulmányozás
günk a szabadságharcosok élel
miszerrel való támogatása. Az 
agitátor csoportoknak olyan 
felvilágosító munkát kell vé
gezniük, hogy minden ember 
megértse: a koreai nép ügye a 
ml ügyünk is.

Segítsük meleg ruhával és 
élelemmel a hős koreai népet, 
mert ezzel békés családi ottho
nainkat, gyermekeink jövőjét 
ís védelmezzük.

alatt van és 31-ct nem fogadtak cl 
mert vagy ,-í minőség romlását, vagy ( 
az önköltség növelését vonta volna 
maga után. z\z újításokkal összesen 
26,818.783 lejt takarítottak meg ez 
üzem dolgozói. Ez a nagyszámú uji 
tás és észszerűsités annak a jele, 
hogy az tizem dolgozói uj, szocialista 
magatartást tanúsítanak a munka 
iránt.

SZOVJET MÓDSZER SEGÍTSÉGÉVEL

„Arina1ura"-gyrtrí c ztergályos napiVotnir loan 
százalékban

OÁ

teljesíti. Munkaközben türelemmel irányítja és tanítja Lucrctia 
Juean és Muresan Emil ifjúmunkásokat.

előirányzatát 2ü0—300
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A szovjet kormány jegyzéke 
a három nyugati hatalomhoz Trieszt kérdésében

MOSZKVA. — (Agerpres.) A. A- 
Gromiko, á Szovjetunió külügymi
niszterhelyettese november 17-én 
jegyzéket nyújtott át Gascoignenak, 
Anglia moszkvai nagykövetének, 
Chataigneaunak, Franciaország nagy
követének és Cummihgnak, az USA 

, moszkvai ügyvivőjének Trieszt kér
désében.

Az amerikai kormányhoz intézett 
iegyzék szövege a következő:

„Az utóbbi időben, több ország 
sajtójában megjelentek a nyugati 
hatalmak hivatalos megbizottainak 
nyilatkozatai; amelyekből kitűnik, 
hogy az amerikai, angol és francia 
kormány az olasz és a jugoszláv kor' 
mány részvételével előkészíti a 
trieszti szabad terület feloszlását 
Olaszország és Jugoszlávia között.

Ezzel kapcsolatban a szovjet kor
mány szükségesnek tartja kijelenten1 
a következőket: '

Az amerikai, angol és francia kor
mány között folyó tárgyalás a‘ triesz
ti szabadterület felosztása kérdésében 
folytatása az olasz békeszerződés 
megszegésére irányuló politikának,

patok — amelyeket a békeszerződés 
értelmében már 1948 januárjában 
vissza kellett volna vonni a trieszti 
szabad területről — törvénytelenül 
még mindig ott tartózkodnak.

Minthogy a békeszerződés értel
mében a trieszti kormányzó kineve
zése egybekapcsolódik az összes
többi előírások teljesítésével, az ame. 
rikai, angol és francia kbrmány 
négy éven át megakadályozta a kor. 
mányzó kinevezését és ezzel lehetet
lenné tette a trieszti szabad terület 
megszervezését a békeszerződés elő*  
írásának megfelelően. 1947-től kezdve 
a három kormány állandóan duta-

Triesztre vonatkozó előírásainak nem 
teljesítése miatt rájuk hárul.

De a tények azt bizonyítják, hogy 
a trieszti helyzet nem változott. Sőt 
mi több, az - amerikai, angol és 
francia kormány, amikor előkészíti 
a trieszti szabad terület felosztását 
Olaszország és Jugoszlávia között, 
ezzel a békeszerződésben vállalt kö
telezettségeikkel összeférhetetlen ak
ciókat kezdenek. ,

A trieszti szabad terület felosztása 
Olaszország és Jugoszlávia között 
azt a célt szolgálja, hogy a trieszti 
szabad területet, valamint embertar-
talékát és nyersanyagait hozzájido-. 

sitotta a szovjet kormány által aján- mitsák

amelyet, ezek a kormányok 
szerződés érvénybe lépésétől 
négy év. óta folytatnak.

Ismeretes, hogy az olasz 
szerződés ' semlegességet ir

már a 
kezdve

béke- 
elő a

trieszti szabadterületre, előírja azt, 
hogy ezt a területet a trieszti sza
bad területre vonatkozó ideiglenes 
kormányzati szabályzat és állandó 
szabályzat értelmében demilitarizálni 
kell olyan módon, hogy ez bizi jöitsa 
a lakosság demokratikus jogait és 
alapvető szabadságát,. Az olasz bé
keszerződés előírja, hogy a Bizton
sági Tanácsnak kormányzót kell ki- 

" neveznie Trieszt szabadterű'etére, 
aminek megtörténte után következik 
az ideiglenes trieszti kormányzó ta- 
nács megalakítása, az alkotmányozó 
gyűlés összehívása és az alkotmány 
kidolgozása. A békeszerződés egy
ben előírja azt is, hogy a kormány
zó kinevezésétől számított 135 nap 
elteltével az összes idegen haderő
nek el kell hagynia a trieszti te- 
tületet. <

A békeszerződés aláírása előtt az 
USA, Nagy-BritanniáT'^Fraribiáor- 
szág'és a Szovjetunió arra a meg
egyezésre jutottak, hogy „minden 
lehető intézkedést megtesznek a 
trieszti szabad terület kormányzó
jának legrövidebb időn belül tör-, 
téüő megválasztására az állandó 
szabályzattervben előirt feltételek 

. mellett abból a célból, hogy a bé
keszerződés érvénybe lépésével egy- 
idejüleg^ , biztosítsák a kormányzó 
kinevezését a Biztonsági Tanács ré
széről."

így az amerikai, angol, francia 
és szovjet kormány által vállalt kö
telezettségeknek megfelelően és a 
külügyminiszterek tanácsának 1946 
december 12-én aláirt jegyzőkönyvi 
alapján Trieszt kormányzóját ki kel? 
lett volna neveznie az olasz béke
szerződés érvénybelépéséig, vagyis 
1947 szeptember 15-ig. De mindezek 
a határozatok nem valósultak meg, 
mért az amerikai, angol és francia 
kormány durván megszegte az olasz 

.békeszerződésben vállalt kötelezett, 
ségeit, mindezideig ,nem történt 
meg a szabad trieszti terület kor
mányzójának kinevezése; nem’ ala
kult meg az ideiglenes kormányzó
tanács; nem alkalmazták a "béke
szerződésben előirt ideiglenes és 
állandó szabályzatot; a külföldi csa-

lott jelölteket, holott az elutasításnak 
nem volt semmi alapja. Az amerikai, 
angol és francia kormány, különböző 
ürügyekkel megakadályozta a kor
mányzó kinevezését még olyan ese
tekben is, amikor a szovjet kormány 
egyetértett a három kormány által 
a Biztonsági Tanácsban ajánlott 
kormányzójelölt kinevezésével.

Annak következtében, hogy az 
amerikai, angol és .francia kormány 
durván megszegte a szerződésben 
vállalt kötelezettségeit, a trieszti 
szabad terület lakosságának mindez- 
ideig nincsen lehetősége arra, hogy 
az olasz békeszerződésben biztosí
tott jogaival élhessen. A lakosság 
nem vesz részt saját területének köz
igazgatásában, ' mert még nem hiv. 
ták össze az alkotmányozó gyűlést 
és mert a trieszti alkotmányt még 
nem fogadták el. Mindezideig 
Trieszt közigazgatását törvénytele
nül az angol, amerikai és jugoszláv 
katonai hatóságok irányítják, az ál
taluk megszállt övezetekben terrort 
és rendőri önkényt honosítottak meg. 
Az alapvető emberi jogokat, ame
lyeket Trieszt állandó szabályzata 
biztosit, mind az angol és amerikai 
csapátok. által megszállt „A" öve
zetben, mind a jugoszláv csapatok 
által megszállt „B“ övezetben láb
bal tiporják, A demokratikus szer
vezetekét és a demokratikus eleme
ket üldözik, miközben a fasiszta ele-

háborus 
körzetét 
állandó 
kitsák

az Észak-Atlanti szövetség 
terveihez és hogy Trieszt 
az USA és Nagy-Britannia 
katonai támaszpontjává ala-

A trieszti szabad terület felosztá
sára vonatkozó terv létezését bízó, 
nyitják a felsorolt országok .egyes 
hivatalos képviselőinek nyilatkozatai 
is. így De Gasperi, Olaszország mi
niszterelnöke, ez év október 5-én az 
olasz parlamentben kijelentette, 
hogy Trieszt kérdését az úgyneve
zett „nyugati védelem" elve alap
ján kell megoldani.

A sajtóban közölt hírekből kitű
nik, hogy a trieszti szabad terület 
felosztása nyíltan hozzákapcsolódik 
ahhoz a megbízáshoz, hogy Olaszor
szágnak és Jugoszláviának meg keli 
erősítenie az Eisenhower amerikai 
tábornoknak vezetése alatt álló At
lanti hadsereg déli szárnyát.

Mint más hasonló esetekben, a 
védelmet most is álarcul akarják fel
használni az amerikai, angól és fran
cia kormány agressziós terveinek el
titkolására.

A trieszti szabad terület felosztá
sa összeférhetetlen az európai béke 
és biztonság fenntartásával és ellen
tétben áll a trieszti lakosság érdekei
vel; megfosztja a trieszti lakosságot 
attól, hogy az állandó szabályzat
ban előirt demokratikus jogokat él
vezhesse. -Ennek a területnek a fel-

. ....... _ --------- — osztása ujább bonyodalmakat idézhet
mek, beleértve a Triesztbe menekült , elő Európának ebben a, részében, 
német fasisztákat, — teljes szabad- minthogy a felosztás tervét olyan ér-
ságot élveznek és büntetlenül fejtik 
ki antidemokratikus tevékenységüket.

Az amerikai és angol kormány a 
trieszti szabad terület törvénytelen 
megszállását arra használta fel, hogy 
Trieszt körzetét tengerészeti támasz
ponttá alakítsa, amely igen fontos 
szerepet tölt be agresszív terveikben.

Trieszt körzetében széles körben 
folyik repülőterek, katonai raktá
rak, kaszárnyák, stratégiai utak épí
tése, amelyek Triesztet összekötik 
Olaszországgal, Ausztriával és Ju
goszláviával. Triesztben páncélos és 
légi egységek részvételével nagysza
bású katonai hadgyakorlatok zajla
nak le. Trieszt kikötőjében álláh- 

idóan. horgonyoznak angol és ame
rikai ' hadihajók. A megszálló ható
ságok a trieszti szabad terület egész 
gazdasági tevékenységét alárendelték 
az Atlanti tömb agressziós céljainak. 
Csupán a hadiiparral kapcsolatos 
vállalatok és a megszálló csapatok 
szükségleteit fedező üzemek dolgoz
nak teljes termelőképességükkel. 
Ugyanakkor Trieszt egész gazdasá
ga hanyatlóban van.

A szovjet kormány 1950 április 
20-i, julius 8-i jegyzékében már fel. 
hívta az amerikai, angol és francia 
kormány figyelmét arra a felelős
ségre; amely az olasz békeszerződés

dekek diktálják, amelyek nem egyez
tethetők Össze az európai béke meg
erősítésének feladatával

Az elmondottakból kiindulva, a
szovjet kormány ismételten nyomaté-i 
kosán ragaszkodik hozzá, hogy az 
amerikai, angol és francia kormány 
teljesítse a trieszti szabad területre 
vonatkozó kötelezettségeit.

A francia kommunista parlamenti 
csoport követeli az Atlanti-paktum 

hatái^talanitását
PÁRIZS. — (Agerpres.) A 

TASS közli:
A L'Humanité jelenti, 

Jacques Duclos, Francois
loux, Waideck Rochet, . 
Pronteau, Pierre Estradére

hogv 
Bií-

Jean
! és

jRose Guerin kommunista kép
viselők a kommunista csoport 
nevében a következő javaslato
kat nyújtották be megvizsgálás
végett a francia 
irodájának:

1. A francia 
tálytalánitsa a 
függetlenségét

nemzetgyűlés

kormány ha- 
Franciaország 
sértő összes

egyezményeket: a Marshall-ter- 
vet, az Északatlanti Szövetsé
get, a Shumann-tervet és az 
ezekhez kapcsolódó megállapo
dásokat; szüntesse meg a fran
cia kormány Franciaország 
amerikai megszállását.

2. Kössön békeegyezményt 
az öt nagyhatalom — az Egye
sült Államok, a Szovjetunió, 
Franciaország, Nagy-Britan- 
niá és a Kinai Népköztársaság. 
A békeegyezmény megkötése 
álljon nyitva az összes államok

előtt és szolgáljon biztosítékul 
Németország ujrafelf egy ver zése 
ellen.

3. A kommunista parlamenti 
csoport követeli a hadseregek 
fokozatos és ellenőrzött csök
kentését, az atomfegyver fel- 
tétélnélküli betiltását, a hábo
rús propaganda megszüntetését.

4. A vietnámi háború befe
jezését, az expediciós hadsereg 
repatriálását és a Franciaor
szág és Vietnám érdekeit szol
gáló kereskedelmi és kuítur- 
egyezmények megkötését.

5. A normális kereskedelmi 
kapcsolatok megszilárdítását 
egyenlőségi alapon az összeg 
országokkal.

A kommunista csoport ja
vasolja a nemzetgyűlésnek, 
hogy tagadja meg a katonai 
kiadások növelését, utasítsa 
vissza az uj adók és illetékek 
bevezetésére vonatkozó javas

latokat és hozzon gazdasági 
és társadalmi intézkedéseket 
Franciaország nemzetgazdasá
ga és a dolgozók életszínvona
la emelésének érdekében. ,

Légbölkapott koholmányokkal 
akadályozzák a koreai viszály békés 

megoldását az amerikai imperialisták
PERING. — (Agerpres.) Az 

„Uj Kina“ hirügynökség fenjá- 
ni tudósítója közli a koreai 

• néphadsereg főparancsnoksága 
szóvivőjének nyilatkozatát az 
amerikaiaknak azzal a kohol
mányával kapcsolatban, amely 
szerint Koreában állítólag „le
mészárolják0 az amerikai ha
difoglyokat.

James Hanley, a 8. amerikai 
hadosztály mellett működő há
borús bűnökét vizsgáló osztály 
főnöké november 14-én közzé
tett nyilatkozatában azt állítot
ta. hogy a koreai'néphadsereg 
egységei és a kínai önkéntesek 
„lemészárolták" az amerikai 
hadifoglyokat.

Ez az állítás elejétől vé
gig felháborító koholmány és 
kísérlet árra, hogy újabb ürü
gyeket keressenek a koreai 
fegyvérszünéti tárgyalások el
odázására.

Hanley kijelentése éppen

Vájjon az amerikai tábor
nokok miért utasították Han
ley t arra, hogy világgá kürtöl - 
je: csapataink állítólag lemé
szárolják a hadifoglyokat és a 
polgári lakosságot? Vájjon mi
lyen titokzatos célt követnek 
ezzel? Céljuk az, hogy újabb 
ürügyet találjanak a fegyver
szüneti tárgyalások elgáncsolá- 
sára és ilymódon határtalan 
időre elhúzzák a fegyverszüneti 
tárgyalásokat. '

Á'fegyverszüneti tárgyalások 
folyamán éppen az ENSz-hácl- 
erő küldöttsége állt elő azzal a 
kifogással, hogy nem jutottak 
megegyezésre több kérdésben, 
így á hadifoglyok kicserélése 
kérdésében sem. Ezzel az íirügy- 
gyel visszautasítottak minden 
konkrét javaslatot, amely a 
tűz megszüntetése és a demar
kációs vonal megállapításának 
kérdésében biztosítaná a meg
egyezést.

Másodsorban pedig az ame
rikai tábornokok ilymódon kí
sérelik meg az Egyesült Álla
mokban és az egész imperialis-

szükségesnek olyan összeegyeztethetetlen a 
tartja hogy a Biztonsági Tanácsi tényékké mint a víz a tűzzel, 
késedelem nélW tegyen intézné- | £ kínai önkéntesek eS a koreai 
,_kpt 1 trieszti szabad terület állan- néphadsereg egysegei mindig 
dó szabályzatának életbeléptetésére, emberséges magatartásról tét- ta világban fokozni a háborús 
amit azután az összes idegen csapa tek tanúságot. hangulatot, hogy ezt kihasznai-

trieszti angol és amerikai ija. i ak nemcsak maguk a hadiíog- 
dászati és tengerészeti támasz- » - a k^Zabadultak, vala- 
pont visszavonásának kell követnie. a me? fogságban tevők -

A szovjet kormány azt javasolja, h^em az amerikai eS angOl 
hogy a Biztonsági Tanács tegyen | Sajtóügynökségek számos kozle- 
sürgős intézkedéseket a trieszti kor
mányzó kinevezésére, ami első lépés 
lenne az olasz békeszerződés Tri
esztre vonatkozó előírásának teljesí
tésében."

menyé is.
Az ENSz-haderő parancsno

ka megtiltotta a sajtótüdó-

Hasonló jegyzékei nyújtott át a 
szovjet kormány Anglia és Francia- 
ország moszkvai nagyköveteinek.

Gascoigne, Chatoignetui és Cu»n- 
ming közölték, hogy a szovjet jegy
zéket kormányaik tudomására hoz
zák.

sitóknak, hogy szabadon szóba- 
álljanak a koreai fogságból ki
szabadult hadifoglyokkal.

Ha a koreai néphadsereg
egységei és a kínai önkéntesek 
válóban „lemészárolták0 volna 
a hadifoglyokat, akkor az ame
rikai agressziós hadsereg fó'ha-

hassák a világ összes népeinek 
egyre növekvő • békemozgalma 
ellen.

Sarmadsorban pedig azt re
mélik, hogy eltitkolhatják ’ az 
amerikai tábornokok áltál 
elkövetett kegyetlenkedéseket, 
akik legyilkolták a hadifog
lyokat és a polgári lakosságot, 
hogy előre elkészített ürügyük 
legyen a panmunzsoni tárgya
lásokat elgáncsoló taktikájuk 
folytatására, amikor majd sor 
kerül a hadifoglyok kic«eréip. 
sének kérdésére.

Csakis a fegyverszüneti tár
gyalások elodázásával és a ko-

diszállásának miért kellett ez reai agressziós háború, folyta 
év februárjától kezdve megtil-

A világ legbecstelenebb hazudozója
Abból az alkalomból, hogy az USA

kortnánya és Tito egyezményt kö
töttek Jugoszlávia amerikai megszál
lásának, a jugoszláv élet amerikai 
ellenőrzésének betetőzésére — kö
zöljük az alábbi idézeteket Titánok 
különböző időkben elhangzott beszé
deiből. Ezek is mutatják, milyen 
förtelmes, aljas módszerekkel pró
bálja a jugoszláv népet becsapni 
Tito, az • USA belgrádi helytartója, 
legbecstelenebb pribékje,

1947. „Az amerikai imperialisták 
nyíltan háborúval fenyegetik azokat 
az országokat, amelyek nem akarnak 
meghajolni pénzügyi és imperialista 
diktátumaik előtt."

1948. „A Marshall-terv tehál nem 
jelent segélynyújtást a francia nép, 
az olasz nép. az angol, vagy más 
népek számára, hanem segélyt jelent 
az amerikai pénzemberek számára... 
Egyszóval a legrosszabb fajta impe- 
riaHsta politikát jelenti."

1949. „Nekünk a Nyugattal vannak 
gazdasági kapcsolataink és gazdasá
gi kapcsolatokat teremtünk minden 
politikai engedmény nélkül . . 
Mi nem adjuk el öntudatunkat és 
lelkünket. hanem csak a rezet.. . 
Kérünk és fel is vesszük a kölcsön!, 
ha hajlandók nekünk adni, mert a 
kölcsönre szükségünk van, a kölcsön
nyújtás pedig hasznos lesz azoknak 
is, akik adják . . . Mi ezért a köl
csönért nem akarunk ágyukat, harc, 
kocsikat és más fegyvert venni."

f.9.W 
küldését

..Az amerikai megfigyelők 
nemcsak természetesnek,

hanem egyenesen kívánatosnak tar
tom, többek közölt azért, mert be
látom, hogy az amerikai adófizetők 
tudni akarjak, mi történik az ,,w- 
rikai élelmiszerekkel Jugoszhiviában."

11)51. április. „flór Jugoszlávia el
fogad gazdasági segélyt i> Nyugattól, 
fegyvereket jelenleg nem fogad
hat el."

1951. julius. „Mi nem kereste- 
. díink népünkkel és nem szándékozunk 

semmiféle olyan, tárgyalásokba' ele
gyedni, amelyekből kifolyólag elveink, 
országunk és népeink kárt szenved
nének . . . Mi kapunk majd és már 
eddig is kaptunk fegyvereket."

1951. október. .Jugoszlávia' szem
benállása a Szovjetunióval nem ki
zárólagosan jugoszláv ng\, elmeri- 
kának most egy baráti ország áll az 
oldalán, amelyre számíthat, ha há
ború robbanna ki."

tania a sajtótudósitóknak, hogy 
szóbaálljanak a kiszabadult ha
difoglyokkal? Éppen azért vol
tak kénytelenek ehhez a tiltó 
intézkedéshez folyamodni, mert 
a kiszabadult hadifoglyok sa
ját tapasztalatuk alapján sok- 
Izben megcáfolták az ENSz na- 
rancsnoksága által terjesztett 
hazug rágalmat, hogv csana-

tásával toborozhatnak katona-
kát az amerikai, angol és ínás 
országok hadseregébe, hogy az
után Koreába küldjék őket.

A Hanley hiresztelte hazug
ságok az ÜSA politikáját irá
nyító körök előre megfontolt 
terve. Éppen ezért, miután el
hangzott Hanley nyilatkozata,

november katonai
egyezményt írtak alá Belgrádban az 
USA és Jugoszlávia között. A lon
doni rádió jelentése szerint az ameri
kai fegyverek felhasználását ame
rikai katonai misszió ellenőrzi, 
amely egyben irányit ja Is a jugoszláv
hadse.reg kiképzését
fegyverei- használatában.

az amerikai

, Iáink 
; kát.

Sőt.

kivészik :i hadifoglyo-

ellenkez. lég, éppen a
i koreai néphadsereg és a kinai 
I önkéntesek birtokában vannak 

olyan cáfolhatatlan és pontos 
adatok, amelyek világosan bi
zonyítják. hogy az amerikai 
„ENSz-haderők“ azok, amelyek 
bestiális módra ezrével gyilkol
ják le a karmaikba került ha
difoglyokat

Mindezcl i.egállapitott té
nyek Az amerikai tábornokok
nak nem fos; 'kerülni kibújni 
a felelősség alól bestiális gaz
tetteikért.

Van Fleet és Ridgway 
lelték, hogv nem volt 
suk előzőleg erről a 
zatról. Truman, az 
kongresszus tagjai és 
rikai burzsoá sajtó

azt szin- 
tudomá- 

nyilatko- 
amerikai 
az ame- 
azonban

görcsösen ragaszkodott Hanley 
hazugságaihoz és nyomban 
nagv buvg-A-ággal kíkürtölte.

De minthogy egyetlen ténv 
sem áll fenn, amely ezeknek 
az uraknak rágalmazó állítá
sait támogatná, bizonyos, hogy 
az egész világ népei, beleértve 
az amerikai katonákat és csa
ládjaikat, könnven átlátják 
a’t az aljas szerepet, amelyet 
a rágalmazó koholmányok szer
zői játszanak.



és

A terménybeszoigáltatássai is a béliéért harcolnak 
Kolozsvár-tartomány dolgozó földművesei

Orosz nyelvtanfolyam a „Orumul Non” 
termel^sz.övetkezetben

Pártunk, a munkásosztály 
népi demokratikus rendsze-

tünk, iránti határtalan szerete- 
tükről tettek tanúbizonyságot 
a dolgozó földművesek, élükön 
a kollektív gazdaságok tagjai- 
vál, amikor a beszolgáltatás 
teljesítésére, hazafias versenyt 
kezdeményeztek A termény
beadási versenyben Dés-rajon- 
ban á csatányi „Sarló és kala
pács", Torda-rajonban a bol- 
duci „Vörös Csillag" kollektív 
gazdaság tagjai nyerték el az 
első beszolgáitatási nyugtát. 
Az egyénileg gazdálkodó pa
rasztok közül Juhász János zsi- 
bqi, Dési Sándor aranyosszent- 
mihályi dolgozó földműves, va- 
lámint még sok szegény- és kö-

sorban annak tudhatok be, 
hogy a néptanácsok végrehajtó 
bizottságai, valamint a népta
nácsi képviselők és a termény- 
begyűjtő központ megbízottai 
széleskörű felvilágosító munkát 
végeztek. Ennek eredménye
ként nagyrészben a tej- és 
gyapjú beszolgáitatási kötele
zettségüknek is eleget tettek a 
dolgozó földművesek. A felvi
lágosító munka mellett jó pél
dával is élenjártak és elsőnek 
adták be a kötelező termény
mennyiséget, Rettegen Prodan 
loan párttitkár és Babos Ven
cel MNSz-tag. Kozárváron 
Cublescu loan párttitkár, Du- 
descu loan . néptanács-elnök,

ben próbáltak aknamunkát ki
fejteni, lebeszélni a dolgozó pa
rasztokat arról, hogy elegét te
gyenek az állammal szembeni 
kötelezettségüknek. A ' kulák- 
mesterkedéseket azonban, élen 
a párttagokkal, a dolgozó föld
művesek leleplezték, így lerán
tották a leplet Moldovan Emil 
szentmikiósi (Szamosuj vár-ra
jon) kulákról. Nem teljesítette 
az állammal szembeni kötele
zettségét s ugyanakkor tiltott 
utón földet vásárolt. Leleplezték 
Blazsek Antal zilahi kulákot is, 
aki a beadandó terményét a 
szabad piacon 200.000 lejért 
értékesítette. Tóth József szent- 
mihályi kulák mesterkedését is

Csizelstein József néptanács, meghiúsították a dolgozók.
titkár és Kiss András, a ter-zépparaszt cséplés után azon- ___ _

nal, az elsők között tett eleget ménybegyüjtő központ megbi- 
terménybeadási kötelezettségé- zottja. Ugyancsak dicséretét ér
nek. demelnek Salagean Nicolae ésnek.

Tartományunk dolgozó pa
rasztjai miután teljesítették a 
gabonabeszolgáltatási felada
taikat, lelkesedéssel tesznek 
eleget az őszi termények, a

tudja figyelemmel kísérni a 
hatalmas szovjet technika ál
landó fejlődését, mely napról- 
napra újabb vívmányokkal gaz
dagítja a tudományt. Ha mi is 
lépést akarunk tartani a világ 
leghaladóbb tudományával, 
eredetiben kell olvasnunk az 
orosz könyveket.

Nekünk, akiknek módunkr 
bán áll az orosz nyelvet tanul
ni, megsokszorozódott erővel 
igyekszünk, hogy ezt minél ha
marabb elsajátítsuk. E cél ér
dekében szövetkezetünk orosz 
nyelvtanfolyam felelőse, Bociét 
Nicolae, ígéretet tett arra, 
hogy a következő órára még 
több munkást fog beszervezni 
az orosz nyelvtanfolyamon va
ló részvéteire, hogy megtanul
ják Lenin és Sztálin nyelvét.

Tholvay József, 
levelező.

A „Drumul Nou“ szövetke
zetben nemrégen kezdődött 
meg az orosz nyelvtanfolyam 
A szövetkezet több mint 30 dol
gozója látogatja rendszeresen 
az órákat. Ez az érdeklődés ar
ra enged következtetni, hogy 
szövetkezetünkben sók munkás 
érzi szívügyének az orosz nyelv 
elsajátítását, a világ békehar
cának élén haladó nép nyelvé
nek megtanulását. Az orosz 
nyelvet nemcsak azért tanul
juk, mert kapcsolataink egy
re szorosabbra fűződnek a 
Szovjetunióval, • hanem mert 
mind gyakrabban látogat
juk egymás országát és á 
személyes érintkezéshez pedig 
ismernünk kell nyelvüket. Más
részt a tudományos és gazda
sági élet egyetlen területén 
sem lehet jó szakember az, aki 
nem ismeri a szakmába vágó 
szovjet irodalmat s aki nem

További munkánkban, fel
használjuk a terménybegyüjtés 
terén eddig szerzett tapaszta
latokat. Amint a Párt Központi 
Vezetősége és a minisztertanács 
határozata is kihangsúlyozza, 
az 1951. évi terménybegyüjtés 
végrehajtásáért az eddiginél 
sokkal szélesebbkorü felvilágo
sító munkát kell végeznünk a 
dolgozó parasztok között. A fel
világosító munka mellett a ter
ménybeadással mutassanak pél
dát a néptanácsok képviselői, 
a tömegszervezetek agitátorai, 
mert ezen keresztül tudják 
mozgósítani legjobban a dolgo
zó földműveseket hazafias kör 
telésségük maradéktalan telje
sítésére. Meg kell értetni min
den dolgozó földművessel, hogy 
a terménybeszolgáltatás telje
sítésével a dolgozó nép, a mun
kásosztály és-békés építő mun
kánk védőinek, néphadsere-

Nagyobb ellenőrzést a forgalmi 
rendszabály betartásáért

A kolozsvári milícia forgalmi ősz- a gyalogjárókon. Ez különösképpen 
tálya többször adott ki rendeletet a veszélyes, amikor reggelenként , az 
belteriíleti forgalom szabályozására, apró gyermekek óvodába és iskOiáb 

' A rendelet értelmében jármüvekkel sietnek. A lakosság közlekedését is 
— kerékpár, mótorkerékpár, gyalo- akadályozzák az önkényeskedők, 
gps taligák stb. — tilos a gyalogjá- E rendellenesség megszüntetéséért 
rokon közlekedni. ajánlatos volna, ha a milícia forgal-

Tusnádi József aranyosgyéresi 
dolgozó földművesek, akik mint 
agitátorok elsőnek teljesítették 
a terménybeadást.

Nem beszélhetünk hasonló 
jó eredményekről Kolozsvár-,burgonya, kukorica, napraforgó .. .

beszolgáltatásának Dés- és Bánffyhunyad-rajonok- 
bán, ahol a terménybegyűjtés
sel lemaradtak. Lemaradtak,

és hagyma
is. E termények beadása során 
November 7. tiszteletére Enyed- 
rajon dolgozó földművesei az
előirányzat szerint a burgonyá- 

/ nak 73, á hagymának 80, nap
raforgónak és kukoricának 18 
százalékát szolgáltatták be. Zsi- 
bó-rajon dolgozó földművesei 
százszázalékban elegét tettek a
hagymábeszolgáltatásnak. A

mert azok a szervek, akik fe
lelősek a terménybegyüjtésre 
való mozgósításért,; nem értet
ték meg feladatuk teljesítésé
nek fontosságát. Sok esetben a 
rajoni és községi néptanácsok 
mezőgazdasági szervei nem

Ugylátszik' egyes önkényeskedők ' mi osztálya gyakrabban ellenőrizné 
nem veszik komolyan az érvényben a forgalmi szabály betartását a külső 
lévő forgalmi szabályokat. A Rá-
kóczi-ut környékén naponta előfon-

negyedekben is.

dúl, hogy jármüvekkel közlekednek
Nagy Balázs, 

levelező

hagymábeszolgáltatásnak. A mozgósították eléggé a dolgozó 
niás terményfélék beadásával földműveseket á terménybe- 
is szép eredményeket értek el. gyűjtés idejében történő elvég- 

A térménybeadás idejében zésére sem. Ezekben a közsé- 
való teljesítésével kitűntek Torr gekben emiatt is késik a kuko- 
da-rajonban a szentmihályi, az rica és a burgonya beadása, 
aranyosgyéresi és a pólyán! sze- A terménybegyüjtési terv 
gény- és középparásztok. Enyed- határidőre való teljesítését 
rajönbán a márösdécséi, á ma- . egyes esetekben akadályozzák a 
roscsesztvei és a felvinci, Dós
ra ionban a kozárvári, áz alsó- 
kö'sályt és a rettegi'szegény- és 
középparásztok teljesítették di
cséretre méltóan hazafias kö-

dolgozó nép ellenségei, a ku
lákok mesterkedései is/ Ott,

günknek biztosítjuk a bőséges 
kenyeret. Ezen keresztül hozzá- , 
járulunk ötéves tervünk teljesi-1 
téséhez, a béketábor megerő-

A hidalmási néptanácsnak 
fokozottabban kell gondoskodnia 
a dolgozók egészségvédelméről

telességüket. Az élenjáró köz
ségekben az eredmények első-

södéséh^z.
ahol a néptanácsok és a tömeg- , Tif Eloricg
szervezetek nem végezték szé- .a Kolozsvár-tartomanyi al- 
leskörü felvilágosító munkát á - 1 lámi \ mezőgazdasági ter- 
szegény- és középparasztok kö- ménybegyüjtő bizottság 
zött, a kulákok nem egy eset- meghatalmazottja.

A közűgyek intézését Hi dalmás 
községben is a néptanács végzi. Á 
képviselők támogatást nyújtanák a 
végrehajtó bizottságnak. Ennek tud
ható be, hogy a község dolgozó föld
művesei befejezték a vetési munká- 
látökat és javában folyik az őszi

a járókelők a port felverik és bele-
száll az élelmiszerekbe.

Áz elmúlt évben 4 asztal volt a, 
piacon. Az ellenőrzés hiányából eze
két ma sehol sem lehet megtalálni. 
A néptanácsnák az a feladata, hogy 
előkeresse a régi asztalokat és ujá-
kát készíttessen. Ha erre- a célra

Hibák a nagyenyedi' kulturmunkában
Enyéden, mint Népköztársa- és a burzsoá nacionalizmus el- 

ságunk többi városában és fa- harc jelentőségét. Ha én- 
lujában is, van kultúrotthon,„ aatositja magaban, akkor nem 
amely a nagy harepsno, „Varga majd tétlenül. Azonnal könk- 
Katalin" nevét viseli. rét munkatervet készítene,

mely magátian foglalja többek 
között a kórusnak, tánc- és 
színjátszó csoportnak, szava
toknak megszervezését.

1700 KILÖGRAM GYAPJU- 
, HULLADÉKOT ÉRTÉKESI-

mélyszántás. Hiányossága azonban
a néptanácsnak, hogy nem ellenőrzi nincs költségvetésé, akkor a jakos- 
megfélelő mértékben a közellátást, ság soraiban végezzen felvilágosító 
Ezért történhetik meg, hogy’’ a ‘ tér- munkát, mert egy pár darab, piaci 

asztalt önkéntes, munkával is lehet

■ , . TETTÜNK
SZAMOSUJVÁR. — (Leve-' 

lezőnktől.) Vállalatunknak, a

melók a vaj, tejföl, túró, tej és 
' egyéb élelmiszereket a piacon a

földre rakják. Ez káros befolyás- ményezés.
van a lakosság egészségére, mert

készíteni. Szükséges tehát a kezde-

sal
Clujeanu Jánosné, 

levelező

Valaki azt mondta nekem 
egys?er, hogy a „létezik" és az
„él“ fogalmak között óriási kü
lönbség van. Valóban a két fo-, , , .... x Ha a kultúrotthon felelősei
galomnak ez a megkuionbozte- felmérnék a kulturmunká je- 
tése alkalmazható az enyedi lentőségét, minden bizonnyal 

törődnének a müsorszámök ki
vitelével is. Harcolnának azért,

kúltürotthonra is.
„létezik", de nem . 
otthonhoz méltóan.

Ez is csak 
,él“ kultur-

hogy áz előadások művésziek 
legvenek, hogy ezek révén a 
kultúrára szomjas dolgozókat a 
kulturotthonba vonzzák

befejeztével megszűnt a kultur- Nemsokára itt vannak a 
élét is. Utána még volt egy hosszú és egyhangú téli esték, 
munkával teli időszak: a Ro- Enyed városában kevés a szó- 

- - rakozasi lehetőség, a heti két

Pecjig volt itt is élet, dol- 
goztak a rajoni kulturverse- 
nyek idején. De a verseny

kolozsvári „Somesul" üzemnek, 
két külön osztálya van: a gyap- 
jüfeldolgozó és az olajprés osz
tály. Az olájprés üzemben no
vember második felében kezd
jük meg a munkát, amikorra 
az idei olajos magvak tökélete
sén megszáradtak.

Az elmúlt hónapokban foko
zottabb figyelmet fordítottunk 
a gyápjufésülő üzem fejlesztésé
re. szeptember és október hó
napokban 53 százalékkal több 
gyapjút dolgoztunk fel mint 
műit év hasonló időszakában.

Élokasóból - étewkássá lett
Mint nyílt pályán a vonat, ugy 

: húzódnak ineg á „Herbák JáMs"-mü- 
! vek épülettömbjei között ' a gumi- 
\.gyár sötétlő falai. A sötét hajnali 
■ órákba világitó ablakai is • vonatra 
[ emlékeztetnek. Ha az ajtaján kilép 
! valaki, fehér pára csap ki.

Itt dolgozik Daróci István, a gu- 
l migyár egyik legszorgalmasabb mun- 
I kása. Daróci gyórskezü. munkás, aki 

ügyes mozdulattal húzza kaptára a

Igyekeztünk jóminőségü mun
kát végezni és ugyanez idő 
alatt 1700 kilógtam gyapjuhul- ; 
ladékot gyűjtöttünk össze, amit

mán-Szovjet Barátság Hónap
ja, amikor is a rajon ARLUS- 
szervpzete a kultúrotthon kere
tében érdekes előadássorozatot 
rendezett. Minden előadás után 
a kylturotthon ,,gazdag" müso-

a

ra következett, 
sze két-három 
állt.

Miért ilyen

mely mindösz- 
versbői, táncból

sivár az enyedi
kultúrotthon helyzete?

A kultúrotthon vezetősége 
az utóbbi időben azt a rossz 
■.zokást vette fel, hogy nem áll 
meg a saját lábán, hanem ál
landóan más helyi szervezetre 
támaszkodik. Főleg az iskolák
tól várja a segítséget. Amióta 
az iskolák egy-egy kulturclő- 
adást rendeznek, azóta a kul 
turotthonbeli elvtársak meg
nyugodtak és megoldottnak vé
lik a kulturmunká kérdését.

Az enyedi kultúrotthon ve- 
.etőségenek fel kell mérnie a 
kulturmunká fontosságát Is 
mernie kell a régi burzsoá, 
ideológia maradványait: az Írás
tudatlanság. a kozmopolitiznms

filmet leszámítva. Nem kellene 
vájjon ezt is figyelembe ven
nie az enyedi kultúrotthon ve
zetőségének?' Hiszen minden 
dolgozó szívesen résztvenne egy 
szép, művészi müsorszámokkal 
teli előadáson a napi munka 
után.

A kultúrotthon vezetőségé
ben dolgozók ne higyjék azt, 
hogy egyedül vannak. Velük 
van Enyed városának egész dol
gozó népe; Számtalan üzemben, 
szövetkezetben, hivatalban, is
kolában dolgozó, tehetséges, 
fiatal várja, hogy a kulturmun- 
kába való bekapcsolódásra szó
lítsák. Es a néptanács közmű
velődési osztálya Is azonnal se
gítségükre lesz.

A vezetőségnek azt javasol
juk tenát. hogy ne tétlenked
jék, hanem azonnal cseleked
jen.

DCA-nál értékesítettünk.
Ló'rinczi Dénes, 

a ,,Somesul“-üzem dolgozója.

ÖNKÉNTES MUNKÁT ' 
VÉGEZNEK AZ ARPASTŐT 

MNSZ-TAGOK
Árpástó faluban a MNSz 

helyi szervezetének vezetősége i 
önkéntes munkával segíti a : 
néptanácsot. A vezetőségi ta
gok és az utcafelelősök a nép- . 
tanácsi kéviselőkkel karöltve, : 
bázról-házra járva, fel világosi- i 
tó munkát végeznek. A meg
rongálódott útszakaszok, ku
tak. a kultúrotthon és a szülő
otthon megjavítására mozgók 

sítják a dolgozó földműveseket. 
A MNSz-tagok önkéntesen 8 
méter tűzifát szállítottak a szü
lő-otthon részére. A legutóbbi

tórmcipőt.- Majd, kinyit gépén egy 
kis ajtót, ahová beteszi a kaptára 
húzott munkadarabot. A cipő eltűnik 
s Daróci társával gyors mozdulat
tal leszorítja a présgép fogantyúját. 
A gép belsejében a felolvadt gumi 
körben ráragad a cipőfelsőrészre. 
Ezután Daróci kikapja a kész cipőt 
s munkapadjára teszi. Gyönyörköz 
dik benne. Ez a mozdulat régi éle
tére emlékezteti. így szedte ki va
laha a kemencéből a cukrászsütemé
nyeket. Még tisztán emlékszik vissza 
cúkrászinas korára. Hol van már az 
az idő?

A háborít forgatagából hazakerül
ve Daróci uj munkatársai között, a 
„Herbák János"-üzemben uj élet
formával találkozott. Itt tanulta meg 
először, hogy a munka becsület és
dicsőség dolga. Most már nem 

,budaiazért kell dolgoznia, hogyAh 
cukrászok" gazdagodjamill^'hanem a

gyűlésen elhatározták, 
útszakaszokat javítanak
sáncokat ásnak, 
hosszú sáncnak a

400

hogy 
meg, 

méter
rcndbc'iozá-

Mihalteanu Remus 
levelező.

sát megkezdték és ezt a mun
kát december 21-ig be is feje
zik.

Báláz*:  Bálint, j 
levelező.

saját, munkatársai s a: ország vu- 
lametmyi dolgozójának tóidéért.

A munka azonban az első időkben 
nem ment olyan könnyen, ahogyan 
szerette volna. Nem ismerte a szak
mát és csak közepes munkás volt 
Megszerette nagyon a szakmáját, 
törekedett és mégsem érte el a töb
biek szifivonaUt. így töprengett
munka után 
egyszer egy 
a kezébe...

— No. ml 
még könyv.

erén mig
csodálatos

•M*

nz Daróci 
amelyet

könyv került

rlvlars, van-e
nem

e/t ■ kérdezte mosolyogni
nlvatall 

। egyik

nap könyvkivételkor a könyvtárosnő. 
Mert Daróci István közben szorgal
mas olvasó lett. Szinte „falja" a 
könyveket — mondogatják, munka-' 
társai. .

Cukrászinas korában sok ostoba 
kalandorregényt, 'meg detektivtörté- 
netet olvasott. Akkor még nem tud
ta. hogy milyen értéktelen dolgokkal 
tölti fejét s most, hogy rájött, igyek
szik bepótolni az elmulasztottakat, 
Olvassa Gorkij müveit, szereti Osz^ 
trovszkijt. Solohovof, Begyint, Po- 
levojt, a nagy szovjet írókat, akik
től megismeri az U) életet, az, u] 
embertipusokat. A- itthoniak közül 
Nagy Istvánt kedveli a legjobban.

Azon a héten, amikor • éjszakás s 
reggel megy haza, addig el nem 
alszik, tűig egy-kél fejezetet el nem 
olvas. Nem tudja letenni a könyvet. 
Most Azsájev: Távol .Moszkvától 
cimü könyvét olvassa.

S ilyenkor hetekig könyv hálá
sa alatt van. Lelkesedik. Beszél n 
könyvről ,-ívtársainak. Csaknem mind 
ismerik, látták a filmet is. Ilyenkor 
arra gondol, hogy mennyivel köny- 
nyebb nekik, itt a meleg, barátsá- 
eos gumigyárban, ahonnan pár lé
pésre van a lakas. A szovjet regény 
hőseit ezer <‘4 ezer kilométer válasz, 
tatta A családjuktól, s háború dúlt, 
nem tudhatták látják-e valaha meg 
őket, vagy sem? Most béke van • 

> békét meg kell védeni, építeni, dol
gozni kell, erőt megfeszítve. . I 
szovjet példa sürget, tanít, buzdít 
Ts Daróci István tanul. .. Beridze, 
Kovsov, Batmanov: a regény hősei 
tanítják .. . Tanul küzdeni az ötéves 
terv csodálatot célkitűzéseiért és le 
l-n. doni, megsemmisíteni <i nehéesé 
gebei.

Ez o gondolat és erő tette élmnv- 
fássá — a: elolvasó!...

K. K



Kolozsváron az IRISZ-telep lakossága meleg szeretettel 
ajándékoz ruhaneműt és élelmiszert 

a koreai gyermekek részére
Hazánkban a békebizottsá

gok, a RDNSz- és a többi tö
megszervezetek a nős koreai nép 
megsegítésére újabb akcióra 
szólítják fel országunk minden
dolgozóját

Szinház - Mozi - Opera
VÖRÖS CSILLAG MOZGÖ: A 

győztes nemzedék. Szovjet film. 
Előadások kezdete: 4, 6. 8 órakor 
Vasárnap délelőtt 11.30 órakor ma.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
November 22-én, csütörtökön este 

8 órakor: Pillangókisasszony. (Be
mutató).

November 25-én, vasárnap délután 
3 órakor: Pórul járt örökösök és 
Székely fonó.

Állami magyar színház:

MAXIM GORKIJ MOZGÖ: Újra 
kezdődik az élet. Előadások kezdete: 
3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

Al’GÜPZTT’C MnznA " • 
gárda II. része. Előadások kezdete. 
3- o. i. a óraKor. Szeraan. csütörtó-

kát‘ szerveznek, ahol megjavít
ják áz összegyűlt holmit, fel

den városában és falujában 
megindult a mozgalom a hős 
koreai nép támogatására. Ko
lozsváron például az elmúlt va
sárnap több, mint ezer csoport
ban háromezer irányító járt

dolgozzák a gyapjút. A 9 mun .
•kásblokk dolgozó asszonyai 2 , Pénteken, november 23-án este t 
kaláka csoportot alakítottak, | házasság hozománnyal.
ahol mintegy 60—65 RDNSz- !
tag szorgos kézzel, szeretettel .

Kolozs vár-tart o-
... _ _ ________ házról-házra, felhívta a lakos- ________o__ __

vett az újonnan beinduló ruha- ság figyelmét a november 24— javítgatja a ruhaneműt. Ami
mányban is nagy lendületet

és élelmiszergyüjtés. A ‘ tarto
mányi akcióbizottságban az ösz- 
szes tömegszervezetek képvisel
ve vannak, hogy minél szerve
zettebb formában gyűjtsék a 
melegruhákat, élelmiszereket.

A bizottság konkrét munka
tervet dolgozott ki a felvilágo
sító munka és a gyűjtés végzé
sére. Á gyárak és üzemek dol
gozói, a tömegszervezetek irá
nyítói, utcafelelősei és tagjai, 
— különösen a RDNSz-tagok — 
három tagból álló csoportokat 
alakítottak. A tartomány min

25 és december 1—2-án megtar
tandó gyűjtésre.

A kijelölt csoportok meglá-
togatták az írisz-munkástelepet adják át ajándékaikat.

Szombaton, november 24-én este 
1 órakor: Ellenségek. (Hetedszer.) 

a. ------ i Vasárnap, november 25-én, este 8
kor november 25-én a gyűjtő- | órakor: Házasság hozománnyal. 
csoport felkeresi őket, már tel- j 'Hatodszor.) 
jesen átjavitva, becsomagolva ! a kolozsvári Állami rAb-

kön és pénteken délelőtt 
vasárnap délelőtt 9 és 
matiné.

10 órakor.
11 órakor

is 9 munkásblokkot ' kerestek 
fel. Meglepetéssel vették tudo- 
másul, hogy az itt lakók már

Kolozsváron 42 gyüjtőköz- 
pontot rendeztek be az össze
gyűjtött ruhanemű és élelmiszer

egy hete készülnek az akcióra raktározására A gyüjtőközpon- 
toknál jávitócsoportok lesznek.A ruhaneműket, kabátokat, 

pullovereket már összegyűjtöt
ték. Nagymennyiségű gyapjú
val rendelkeznek, amiből kesz
tyűket, sálakat és harisnyákat 
kötnek az asszonyok munka.
idejük lételte után „kalá-

akik a beérkezett ruhaneműt 
' azonnal átnézik, megjavítják és 

csomagolják így lehetővé vá
lik, hogy Kolozsvár lakosságá
nak ajándékát azonnal útnak 
indíthassák Korea felé

Fogyasztási szövetkezeteink hírei
A munkakiértékelö ülésen a ezt a munkát és igy a telepNovember 7 tiszteletére a ---------- ---------------  -------- „

Kolozsvár-rajoni szövetkezeti rajoni szövetség dolgozói, va- egyáltalán nem fejlődik. Pedig 
lamint a falusi szövetkezeti ha észszerűen kihasználnák az 
dolgozók újabb munkavállalá- égetőkemencéket, nemcsak . a 
sokat 1

szövetség, valamint a falusi fo
gyasztási szövetkezetek dolgo
zói igyekeztek megjavítani 
munkájukat, hogy ezzel is ki
fejezzék határtalan szeretetü- 

, két a Szovjetunió iránt, amely
felszabadította' hazánkat. Ez 
abban állott, hogy törekedtek
minden akadály ellenére 10(1 tási
százalékosan valóraváltani a No
vember 7.-i vállalásaikat.

A rajoni szövetkezeti szövet
ség dolgozói vállalták, hogy az 
egész évi áruszétosztási tervet 
98 százalékban elvégzik. Vál
lalásuknak százszázalékosan

SZÍNHÁZ MOSÓRA:
Csütörtökön, november 22-.én 

után 3 órakor: Terülj táska.
Szombaton, november 24-én

dél-

dél-
előtt 9.30 órakor: Csodálatos sárcipő.

Vasárnap, november 25-én dél-

HALADÁS MOZGÖ: A győztes 
nemzedék. Szovjet film. Előadások 
kezdete- 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGO: Vidám vásár. 
Színes film. Előadások kezdete: S, 
5, 7, 9 ''akct ■ ''asárnap délelőtt 11
órakor matiné.

előtt 11 órakor: Öt kis kinai. (Pre.
UJ IDŐK MOZGÖ: Novembermier.)

Csütörtökön, november 29-én dél
után 3 órakor: Terülj táska.

Szombaton, december 1-én délután 
3 órakor: Öt kis kinai.

MOZI
NÉPMOZGö r Popular) Kinai

cirkusz (színes.; Előadások kezdete: 
3. 5, 7 9 órakor.

19-től december 2-ig: Híradó ■— 
Sport és barátság a sztálinvárosi Po- 
iánán. A IX. Téli Főiskolai világ, 
bajnokság,— Krim déli sarka (szí
nes.) Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

Minden délelőtt 10 órakor rendkí
vüli előadás: Sport és barátság a 
sztálinvárosi Pojánán-

KOLOZSVAR-TARTOMANY VIDÉKI
VAROSAINAK

ABRUDBÁNYA: Vasököl. Nov.
tették Sztálin elvtárs rajonba, hanem a rajonon ki- 23—26-ig: A kincs: NAGYENYED:

— - - ' -- * *.......... r. Sport és barátság a sztáhnvároszszületésnapjának és, Népköztár- vüli helységekbe is szállithatná- 
saságunk megalakulásának év- nak meszet Egy másik mellék
fordulójára a vidéki szövetke- gazdaság az, amit a rettegi szö- 
zeti dolgozók nagyrészt azt vetkezet hanyagol el. Rettegen 
ígérték, hogy az évi áruszétosz

Pojánán. Nov. 23—26-ig: Kálin a 
sas. — DÉS: Tavasz. Nov. 23—26:

MOZLMÜSORA:
Anna. — TORDA: Nov. 26-ig: Vol
ga, Volga. — MAROSUJVÁR: Nov. 
22—25-ig: A kincs. Nov. 26—28-íg: 
A szovjet Moldova. — ZILAH: így

kék 
nap

a

és mezőgazdasági termé 
értékesítési tervet 11 hó
alatt teljesitik.

Muresán Alexandra, 
rajoni szövetség szervező

felelőse.

eleget tettek. Ugyancsak ebben t fDés^±Kha ST. 
a versenyszakaszban a vállalt e mwllékítazdaságok
220 000 lejes megtakarítás he- dltanak. a . toellekgazdasagoK

viaszfeldolgozó és begyűjtő szö-
vetkezet van. Itt a vezetőség 
nem népszerűsíti a viasz gaz
dasági jelentőségét és nem moz
gósítja a dolgozó parasztokat 
egyáltalán a viaszgyüjtésre. Pe
dig csak ebben az évben több- 
millió lej értékű viaszt gyüjt- 
hetnének össze a környéken. 
Ebben a kérdésben nemcsak a 
helyi' szövetkezet vezetősége a

A kapus.— SZ AMOS ÚJVÁR: így 
edződött az acél. Nov. 23—26-ig 
Volga, Volga. — BÁNFFYHUNYAD: 
A 15 éves kapitány. Nov. 23—-26: 
Derbent tankhajó. — ZSIBÖ: Kaló
zok szigete, Nov. 23—26-ig: Szabó

edződött az acél. Nov. 23—26-ig , 
Kotowszki brigád, — TOPÁNFAL.
VA: Nov. 22—25-ig: Távol Mosz
kvától. — Nov. 26—28-ig: Szabó 
Anna. — VERESPATAK: Nov.
22—25-ig: P. K 8. tengeralattjáró.
Nov. 26—28-ig: Üdvözlégy Moszkva.

„SOVROMASIGURARE"
Szovjet-Román Általános Biztosító Részvény Társaság Bucuresti. 

Az 1951 október 31-én a fenti Társaság Vezérigazgatóságánál, Bucu
resti, Str.’ Doamnei 12 szám alatt, a sorsolásos nép- és kollektiv biz
tosítások, valamint az orvosi vizsgálatos és sorsolási joggal felruházott 
életbiztosítások kisorsolásánál a következő, betflösszevetéseket . sorsol--;

felelős, hanem a rajoni szövet- 
Ivétt 413 öoo leit takarítottak Kiépítésére. Így például a réce- Ség megfelelő ügyosztályának mJ Íz elmu éhetekben vég® keresztúri szövetkezet hat hízó vezetője is

. Fü,öp Gábw’tudósitó- 
szövetkezetét, ■ ;&hol-éi^es ute- ■ i • ..
mutatást adtak a szövetkezeti Zi*b ^yasztasi szovetke-
vez°tőknek és ellenőrizték mun- lünk,. az alpári „ szövetkezetne) getenek dolgozói az elmúlt , na-

nvek tervét rniszámvalták a vetkezetek a megvásárolt alla- tottak, amelyen, kiértékelték anyék tervet .uiszarnyairau a .tokat a közgégben tálalható ga- November 7 -i versenyszakasz-
bonahuiiadékkal hizlalják. Cél- ban elért eredményeikét. Pop
juk az, hogy ezzel is hozzája- piorica elnöknő örömmel jelen-
ruljanak a város jobb hús- és tetté bé, hogy á szövetkezet
zsirellátásához teljesítette ezévi áruszétosztási

Vannak azonban rajonunk- előirányzatát és november 4 óta 
ban olyan szövetkezetek is, már a jövőévre dolgozik. A terv
amelyek nem fordítanak gon- idóelőtti teljesítésében kitun-
dot a mellékgazdaságok kiépi- tek szorgalmas munkájukkal es
tésére, vagy azok gondozására, figyelmes, kiszolgálásukká! Egri,
_ a helyi erőforrások észszerű Hovics, pintye, Lága, Orosz, Te-

iékban, 'a ” hátai szövetkezet felhasználása érdekében. — A ’egdi, Domokos,■ Szocs,. Vrhazi
166, az almásszentkirályi sző- szamossósmézöi szövetkezetnek es Gönczi szót „tkezeti a kain a
vetkezet pedig 120 százalékban például mészégetőtelepe van. A zottak itím

teljesítette előirányzatát ugyan- szövetkezet elnöke, losif Ale- ♦
ezen a téren. , xandru, azonban elhanyagolja levelező

versenyszakasz idejében. A ra
jon területén 400 új szövétke 
zeti tagot szerveztek és 300 
ezer lejjel növelték á szövetke
zetek üzletrészjegy-alapját. A
szövetkezetek közötti verseny
ben az apahidai szövetkezet 142 
százalékban teljesítette tagszer
vezési és üzletrészjegy-alapbe- 
szervezési tervét. A kolozsvári 
hóstáti szövetkezet 133 száza-

S POR T (Hadsereg.) A női egyéni verseny-

T U I. K D L
ták ki:

J M T T V M D W M

Közlemények • ■ Apróhirdetés
: HOHNER 48-as akkordeön éladó.VAKHATŐ,;IPQJARÁS; ■, Változó 

'felhőzet, a'.reggeli órákban még több 
helyen köd, Eső egyelőre nem való
színű. Mérsékelt, déli-délnyugati szél, ' -és kis gyermekA hőmérséklet:, emelkedik, nyugaton not haztar asi oz _ . gy 

nappal meghaladja a 10 fokot Ko- -melle^At^ TOríter"
lozsváron szerdán hajnalban—4 fok, MEG EI-^ - j-k— ” VFN 

mm.,sUllyed,. , regényeket Jókai.sorozatot, I Mik-
száth-ot, művészeti... útleírás köny-

Berthelot-utca 11. I. emelet, ajtó 6- 
,—. KERESEK azonhalra megbízható

A VÁROSI NÉPTANÁCS keres
kedelmi ügyosztálya közli, hogy veket, csakis ép állapotban,. nem ma

gas árban. Eladó címét kiadóba ké-l 
rém „Olcsó*  jeligére. — ELADÓ

november 22-én a IV. évnegyedre 
mosószappant osztanak. A szappant lv,„ —
az élelmíszerjegyek t-es számú kü- egy falra akasztható gázkazán. Dcb- 
lönfélék szelvényére osztják. oi a

A VÁROSI KÖZÜZEMEK ké- 
miai osztálya az érdekeltek tudomá
sára hozza, hogy a Dézsma-utca 34— 
38 szám alatti üzemben zsiradékért 
(zsír,, olaj, vaj, stb.) szappant ad- Nagy Antal-utca 43 szám, ajtó 8.— 
nak cserebe Egy kilogramm tiszta ELCS0RÉLNÉM marosvásárhelyi 
zsiradékért 1200 gramm mososz p- szoba, konyha összkomfortos Ta- 

900 gramm illámén s ásomat kolozsvári szoba, - konyhás,

rogeanu Gherea-utca 21,. ajtó 4. — 
ELADÓ 80 basszusos Hohner! akkor
deori. Galamb-utca 29 szám.‘Tódor
nál.— ELADÓ fekete bunda pézs
ma szőrmével béléivé. 500 kg-os 
tizedes mérleg, egy sezlon. Budai

pánt, vagy 
fél-toalettszappant.

HALÁLOZÁS. Fájdalommal tu-

A CSEHSZLOVÁK-SZOVJET HATÁRRA ÉRKEZETT 
A CSEHSZLOVÁK KÖZTÁRSASÁG BÉKE ÉS BARÁTSÁG 

VÁLTÓCSAPATA.

ben . kolozsvári versenyzők közül
kitűnő teljesítményt ért el; Gyárfás . hatjuk, ^gy f^.n meghalt. Te. 

. Ilona, Regőczi Zsuzsa, míg a tér- i h(. 22-én. csütörtökön
fiák versenyében Batiz András délután 4 órakor lesz a temető rap’7

kápolnájából. A gyászoló család.
fiák versenyében Batiz András

kamrás lakással. Érdeklődni Kőmives 
Ilona. December 30-utca 8 szám. — 

’ ELCSERÉLNEM marosvásárhelyi 
kisebb szobával belvároshoz közel- 
Madách-utca 14 szám.

PRÁGA- , — A Csehszlovák— 
' Szovjet Barátság Hónapja alkalmá, 

ból a Csehszlovák Köztársaságon 
keresztül nagy váltó futóversenyt 
rendeztek Ez á béke és barátsági 
váltó tegnap érkezett meg a csehszlo
vák—szovjet határra, amelynek 
utolsó tagja Zatopek Emil, a cseh
szlovákok világhírű távfutója volt. 
Hazája nevében Zatopek adta át az 
üdvözleteit Kovpaknak, a Szovjet
unió kétszeres hősének, az Ukrán 
Szocialista Szovjet Köztársaság Lég 
felsőbb Tanácsa ' elnökhelyettesének

amelyet Sztálin mviarsnak, a béke 
tábor nagy vezérének küldtek.

A határon a baráti népek képvi
selői bensőséges ünnepség keretében 
juttatták kifejezésre a Szovjetunió 
és a Csehszlovák Köztársaság kö
zötti örök barátságot. Az ünnepség 
befejeztével Kovpak, a szovjet kül
döttség vezetője a következőkot 
mondotta- „A Csehszlovák-Szovjet 
Barátság Hónapja alkalmából üd
vözöljük a csehszlovák népet, sok 
őkert kívánunk neki a szocializmus 
■pilisében."

‘ ARANYOSGYÉRESEN
a vasárnapi Tudomány (Kolozsvár)-? 

■ Vasas, labdarugó mérkőzés Hőtt, 
délelőtt 10 órakor nagy sportgyülést 
rendeznek a' helyi filmszínházban, 
amelynek keretében adják át az első- 
osztályba jutott aranyosgyéresi Va- 
sas összes játékosainak a Sodrony- 
ipar-müvek dolgozóinak ajándékát-

,|JÖN! JÖN!

A KOLOZSVÁRI VASAS ÉS „HERBÁK JÁNOS’-MÜVEK 
NŐI ÉS FÉRFI TORNÁSZ-CSAPATA SZÉP SIKERREL 

SZEREPELT AZ ORSZÁGOS BAJNOKSÁGOKON
BUKAREST — A Dinamó nagy

termében élénk érdeklődés mellett 
rendezték meg az elmúlt napokban a 
RNK 1951 évi nőt és férfi országos 
tornászbajnokságait. A nőt csapat- 
versenyben a bukaresti Tudomány 
került ki győztesként, míg a kolozs- 
vári Vasas a második, a Herbák 
János-müvck együttese pedig a har
madik helyen végzett. A férfi csapat- 
versenyben a bukaresti Hadsereg

került az első helyre, második a Di- 
namo (Bukarest), harmadik a rcsi- 
cai Vasas.

A női egyéni összetett versenyt 
nagy küzdelem után a bukaresti 
Corobeanú Berta nyerte, a kolozsvári 
Batiz Mária (Vasas) és az aradi 
iloffman Ági előtt. A férfi .egyént 
verseny győztese Kerekes András, a 
rcsicai Vasas versenyzője. Második 
Darvas (Dinamó), harmadik Redi

AZ ALBÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG 
felszabadulásának 7. évfordulóján, 
november 29-én Tiranában nagy
szabású sportünnepséget is rendeznek 
Ezen a napon az Albán Népköztársa, 
ság labdarugó válogatottjának' ellen
fele a budapesti Vasas és győri Va
sas együtteséből Összeállított ve
gyes csapat lesz, amely már Kon. 
stancán keresztül elutazott Tiranába

A TUDOMÁNY
női és férfi vivócsapata az elsőosz- 
tályu bajnokság vasárnapi forduló
jában nagy erőpróba előtt áll. Krs. 
lozsváron a bukaresti Hadsereg férfi 
tőr- és kardvivó csapatával és a 
bukaresti Vasas női csapatával ,nér- 
kőzik meg. z

Péntektől!

,Kis Katalin 
házassága"

MÉSZÁROS ÁGI, AJTAY 
ANDOR, RUTTKAI ÉVA, 
MAKLÁRI ZOLTÁN, GOBBI 
HILDA, SZIRTES ÁDÁM, 

GÁBOR MIKLÓS.

„Haladás" 
és „Vörös csillag" 

MOZGÓK.
Biztosítsa idejében jegyeit! 

JEGYEK ELŐVÉTELBEN!
Pénztár délelőtt is! «

SÜRGÖSEN ELADOK 
CSALÁDI KERTES HÁZAK, 

parcellák, öröklakások 
VICTORIA ingatlan-iroda. Dózsa 

Gvőrgy-utca 16 szám, emelet. 
DOMRRADYNÁI

MÉG KÉT NAPIG!

„Kínai cirkusz"
(Pénteken utoljára}

Népmozgó
(Popular)

Előadások: délelőtt 10 és dél
után 3, 5, 7, 0 órakor.

MINDEN DÉLELŐTT

1,0 órakor
Rendkívüli előadás!

„Sport és barátság a sztálinvá- 
rosi Pojánán 

'Uj román filmalkotás). 
Magyar feliratokkal.

Uj Idők-mozgő

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZAK JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. 

Telefon: 15—35.
Kiadóhivatal: Molotov-utca ifj.

Telefon: 19—1L


